
ATA DA 074ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO RODRIGO MINOTTO 

E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

- Julio Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Massocco – Neodi Saretta - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta 

- Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Anuncia que 

acompanhou o Governador em exercício, Mauro De 

Nadal, em Brasília, para conversar com o Ministro 

da Infraestrutura, Renan Filho, sobre os recursos 

para as rodovias federais de Santa Catarina. 

Agradece ao Governo Federal por se mostrar 

solidário aos importantes investimentos para Santa 

Catarina. 

Informa que no próximo dia, em Laguna, serão 

entregues R$ 5 milhões para a redragagem do Rio 

Tubarão. Acrescenta que a resolução criada pela 

Bancada do Sul é importante para conter enchentes 

na região. 

Cumprimenta o Deputado Rodrigo Minotto por 



assumir a Presidência da Casa. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Destaca que a 

Região da Serra, tendo São Joaquim como principal 

produtor, representa quase a metade da produção 

brasileira de maçã. Menciona que cerca de dois mil 

produtores tiveram a safra prejudicada pelo volume 

excessivo de chuvas. Ressalta que há 25 anos a 

região não sofria uma crise tão severa e 

acrescenta que os prejuízos somam R$ 370 milhões. 

Aponta dados sobre as perdas na safra da maçã na 

Região de São Joaquim, demonstrando que no caso da 

variedade Gala, as perdas chegam a 30%; enquanto a 

Fuji teve perdas estimadas em 17%. Requer apoio 

para ampliação dos seguros, alegando que precisam 

de ajuda para o antigranizo, referindo-se ao 

auxílio reivindicado pelos produtores aos Governos 

Estadual e Federal. [Taquígrafa: Rubia] 

  

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Denuncia a 

restrição aos pescadores catarinenses da captura 

de algumas espécies marinhas, como os derivados de 

cações e tubarões, pelo Ministério do Meio 

Ambiente e da Pesca. Explica que estas espécies 

são abundantes no litoral catarinense e são 

capturados nas pescas de espinhel, juntando-se com 

os demais peixes nos conveses dos navios, 

possuindo valor comercial considerado. Destaca que 

os países vizinhos como Uruguai, Chile e Argentina 

capturam estas espécies e as comercializam. 

Registra que as indústrias do Estado 

catarinense que trabalham com tais espécies 

importam do Uruguai, manipulam e vendem o produto. 

Por isso, menciona não entender a lógica ambiental 

da restrição para os pescadores brasileiros, que 

são obrigados a descartar no mar os peixes 

capturados, sendo que o mercado brasileiro vai 

buscar e comprar o peixe nos países vizinhos. 

Considera a restrição injusta para a indústria 

pesqueira, dizendo que o tema é recorrente, sendo 

necessário rever tal decisão e solucionar a 

questão. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para manifestação de representantes de 

alguns municípios que farão a divulgação de suas 

atividades que acontecerão nos mesmos, seguindo 

suspensa para reunião extraordinária da CCJ, até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0185/2023. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

aos Ofícios números: 0013/2023 e 0001/2024. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0117/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que declara de utilidade pública 

Associação Protetoras em Ação, de Itapema e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Proteção, Defesa e 

Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0121/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que solicita a retirada de 

pauta da matéria. (Retirado de pauta pelo autor.) 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0129/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Grupo Escoteiro do Mar Ricardo 

Schmidt. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0145/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que solicita a retirada de 

pauta da matéria. (Retirado de pauta pelo autor.) 

Votação extrapauta das matérias a seguir: 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0303/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que concede o título de Cidadão 

Catarinense a Carlos Roberto Lupi. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0288/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que altera a Lei nº 14.675, de 13 de abril 

de 2009, que institui o Código Estadual do Meio 

Ambiente, para incluir a Secretaria de Estado da 

Agricultura e Pecuária como integrante do Sistema 



Estadual do Meio Ambiente. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; de 

Turismo e Meio Ambiente; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: Altair 

Silva, Marquito, José Milton Scheffer e Dr. 

Vicente Caropreso.   

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h43, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


